

YAOWEN

淮北市燃放烟花爆竹管理条例 (征求意见稿)

关于征求《淮北市燃放烟花爆竹管理条例(征求意见稿)》意见的公告

《淮北市燃放烟花爆竹管理条例(草案)》已经市十六届人大常委会第二十次会议第一次审议。会后,市人大常委会法工委根据常委会组成人员的审议意见,会同市公安局、市司法局对《淮北市燃放烟花爆竹管理条例(草案)》进行逐条研究修改,形成了《淮北市燃放烟花爆竹管理条例(征求意见稿)》。为推进科学立法、民主立法,提高立法质量,现将《淮北市燃放烟花爆竹管理条例(征求意见稿)》予以公布。欢迎社会各界围绕关于禁(限)放区域划定、相关主体法律责任以及安全管理活动等方面的内容提出意见建议。征求意见的截止日期为2020年8月14日。

信函地址:淮北市人大常委会法制工作委员会(人民中路208号)
邮政编码:235000
电话(传真):3010186
电子邮箱:hbsrdfgw@163.com

淮北市人大常委会办公室
2020年7月8日

第一条 为了加强燃放烟花爆竹管理,保障公共安全和人身、财产安全,减少环境污染,根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》和有关法律、行政法规,结合本市实际,制定本条例。

第二条 本条例适用于本市行政区域内燃放烟花爆竹及其相关安全管理活动。

第三条 市、县(区)人民政府应当加强对燃放烟花爆竹管理工作的领导,建立燃放烟花爆竹管理的协调、保障、考核机制。

镇人民政府和街道办事处应当做好本辖区内的燃放烟花爆竹管理相关工作,将燃放烟花爆竹管理纳入基层社会治安综合治理,加强组织协调和指导监督。

经济开发区、工业园区管理机构应当按照本条例做好辖区内的燃放烟花爆竹管理工作。

第四条 公安机关是燃放烟花爆竹管理工作的主管部门。

民政、生态环境、住房和城乡建设、交通运输、应急管理、市场监管、城市管理等部门应当在各自职责范围内,共同做好燃放烟花爆竹管理工作。

第五条 国家机关、社会团体、企事业单位和其他组织是本单位燃放烟花爆

竹管理的责任主体,应当做好本单位燃放烟花爆竹管理工作。

居(村)民委员会、业主委员会应当协助做好燃放烟花爆竹管理工作,发现和劝阻违法燃放行为,并可以组织管理或者服务区域的居民、村民以及机关单位制定燃放烟花爆竹管理公约。

物业服务企业、宾馆、酒店等单位对服务区域或者责任区域内违法燃放烟花爆竹的行为,应当及时予以劝阻,劝阻无效的,及时向公安机关举报。

第六条 各级人民政府及其有关部门应当组织开展依法、文明、安全燃放烟花爆竹的教育,倡导使用电子鞭炮、礼花筒等安全、环保的替代性产品。

广播、电视、报刊、网络等媒体应当开展燃放烟花爆竹管理和移风易俗的公益宣传。

学校和未成年人的监护人应当对未成年人开展文明、安全燃放烟花爆竹的教育和监管。

第七条 本市市辖三区东外环路以西,北外环路以南,S238省道以东,五宋路以北区域,以及濉溪县濉溪镇、濉溪经济开发区、濉芜产业园区和相山区经济开发区为禁止燃放烟花爆竹区域。

禁止燃放烟花爆竹的区域确需调整

的,由市人民政府决定并向社会公布。

禁止燃放烟花爆竹区域以外的区域,县(区)人民政府可以根据本行政区域的实际情况,确定禁止燃放烟花爆竹的时间、地点和种类。

第八条 在禁止燃放区域以外的区域,下列场所和区域禁止燃放烟花爆竹:

(一)国家机关驻地;

(二)文物保护单位;

(三)医疗机构、幼儿园、学校、敬(养)老院、图书馆、档案馆、博物馆等;

(四)商场、集贸市场、公共文化活动、宗教活动等人员密集场所;

(五)经济开发区建成区、工业聚集区;

(六)交通枢纽及城市主干道、铁路线路安全保护区内;

(七)易燃易爆物品生产、储存、经营单位安全防护范围内;

(八)输变电设施安全保护区内;

(九)风景名胜区、山林、公园、绿地、苗圃;

(十)其他应当禁止燃放烟花爆竹的场所和区域。

第九条 本市禁止燃放烟花爆竹区域、场所和地点以外区域实行烟花爆竹限制燃放。限制燃放区域内除春节期间、元宵节和婚丧嫁娶以外禁止燃放烟花爆竹。

第十条 重污染天气期间,全市行政区域内禁止燃放烟花爆竹。

生态环境部门应当会同气象部门建立重污染天气会商机制,及时发布重污染天气预报、预警信息,提示在此期间不得燃放烟花爆竹。

第十二条 在禁止燃放烟花爆竹的区域和场所,不得设置烟花爆竹销售网点,不得销售烟花爆竹。

在禁止燃放区域以外的区域设置零售点,应急管理部门应当按照保障安全、合理布局、总量控制、逐步减少的原则进行严格审查、核发许可证。

第十三条 烟花爆竹的批发企业、零售经营者应当如实记录烟花爆竹经营信息。

第十四条 在允许燃放烟花爆竹的

时间、区域内,燃放烟花爆竹应当遵守下列规定:

(一)不得在建筑物、构筑物内燃放或者从阳台、窗户向外抛掷烟花爆竹;

(二)不得向烟花爆竹零售点、行人、车辆、建筑物、构筑物、在建工地、树木、河道、公共绿地、窨井等投掷烟花爆竹;

(三)不得影响道路交通安全;

(四)不得采用其他危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放。

第十五条 鼓励单位和个人举报燃放烟花爆竹相关活动中的违法行为。

公安、应急管理等部门接到举报后,

应当及时查处,并向举报人反馈;对举报人的相关信息予以保密,保护其合法权益;

对举报内容经查证属实的,给予举报人奖励。具体奖励办法由市人民政府制定。

第十六条 违反本条例第五条第三款规定,物业服务企业、宾馆、酒店等单

位对服务区域或者责任范围内违法燃放烟花爆竹的行为不劝阻、不举报的,

由公安机关处以一千元以上二千元以下罚款。

第十七条 违反本条例第七条第一款、第八条、第九条、第十条第一款和第十四条规定,在禁止燃放烟花爆竹的时间、区域、地点燃放烟花爆竹的,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安机关责令停止燃放,处以一百元以上五百元以下罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

第十八条 违反本规定第十二条第一款规定,在禁止燃放烟花爆竹区域、场

所销售烟花爆竹的,由应急管理部门责

令其停止违法行为,对批发企业处以二

万元以上十万元以下罚款,对零售经营

者处以一千元以上五千元以下罚款,并

没收非法经营的烟花爆竹及违法所得。

第十九条 负有燃放烟花爆竹管理

职责单位的工作人员在燃放烟花爆竹

管理工作中玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的,依法给予行政处分;构成犯罪的,

依法追究刑事责任。

第二十条 违反本条例规定的行

为,法律、法规已有处罚规定的,从其规定。

第二十一条 本条例自2021年月

日起施行。

新版5元纸币来了! 第五套人民币本次提升宣告完成

结构层次与效果,提升了整体防伪性能。至此,第五套人民币本次提升工作宣告完成。

新版5元纸币正面中部面额数字调整为光彩光变面额数字“5”,左下角和右上角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案。左侧增加装饰纹样,调整面额数字白水印的位置,调整左侧花卉

水印、左侧横号码、中部装饰团花、右侧毛泽东头像的样式。取消中部全息磁性开窗安全线和右侧凹印手感线。

新版5元纸币背面左上角和右下角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案。左侧增加装饰纹样,调整年号改为“2020年”。

人民银行相关人士表示,新版5元纸币的防伪技术和印制质量在多个方面进行了提升,应用的防伪技术更加先进,布局更加合理;钞票纸强度显著提高,流通寿命更长;纸币两面采用抗脏污保护涂层,整洁度明显改善。新版5元纸币发行后,与同面额流通人民币等值流通。

交通运输部: 切实强化城市公共交通安全管理

■记者 魏玉坤

新华社北京7月8日电 记者8日从交通运输部获悉,针对贵州安顺公交车坠入水库事件,交通运输部安委会印发《关于贵州安顺公交车坠入水库事件的警示通报》,要求切实强化城市公共交通安全管理,确保人民群众出行安全。

通报明确,要督促公交企业密切关注驾驶员身体、心理健康状况,严禁心理不健康、身体不适应的驾驶员上岗从事营运,严

禁客运车辆带病运行,加强公交车运行动态监控,及时提醒和纠正不安全驾驶行为。

通报要求,要针对旅游出行、学生放假、职工休假等出行需求的叠加,加强长途客运班线、省际旅游包车、农村客运等重点领域的安全监管,严禁恶劣天气途经崖临水山区和地质条件不良路段的客运车辆运营。

通报明确,要加强与气象等部门协调联动,有效防范各类自然灾害引发的次生衍生安全事故。

还在整晚对着空调吹风? 小心一觉起来得面瘫



风在身,血脉偏虚,虚者不足,实者有余,轻重不得,倾侧宛伏,不知东西,不知南北,乍上乍下,乍反乍复,颠倒无常,甚于迷惑。”

夏天应该如何安全舒畅地度过?

第一,合理利用空调。一般成年人在空调房内最适宜温度为25~26°C,体弱者可选择27~28°C,室内外温差最好不超过8°C。空调风最好向上吹,避免冷风直吹身体;从炎热的室外进入室内,应至少过10分钟以后再开空调,避免诱发感冒等疾病;有关节炎、风湿病的老人,发育不完

全的小孩以及孕妇等身体免疫功能较差的人,最好少用空调。可以选择清晨和黄昏室外气温较低时,到户外做些运动,呼吸新鲜空气,增强身体的适应能力。《黄帝内经》中讲到“夏三月,此谓蕃秀……夜卧早起,无厌于日……使气得泄,若所爱在外。”

第二,牢记风扇“三不吹”。人体在处于睡眠状态时,避免长时间直吹风扇;不要在洗完热水澡和运动出汗后立刻吹风扇或空调;不可对着头部直吹,避免感受风寒,诱发头疼。

诱发面瘫的原因是什么?

医圣张仲景曾在《金匮要略》一书中做了一段描述,道出了它的发病机制:“寸口脉浮而紧,紧则为寒,浮则为虚;寒相搏,邪在皮肤;浮者血虚,络脉空虚……喝辟不遂。”

简而言之,可以归结为两个字——“寒”和“虚”。人体睡眠时处于比较虚弱的状态,此时抵抗力低下,容易受外邪的侵袭,风扇对着吹久了会有风邪,空调对着吹久了会有寒邪。加上面部经络丰富,若使风扇、空调对着吹,容易侵犯面部经络,轻者会得面瘫,重者可能会得中风、偏瘫。

正如《黄帝内经》所言:“大

第三,五种人不可洗冷水澡。婴幼儿及老年人免疫力差,不宜洗冷水澡;女性在经期、孕期不要洗冷水澡;心血管疾病的人不宜洗冷水澡;劳累过度或生病的人,细菌和病毒容易趁虚而入,引起感冒、咽喉炎等疾病,也不宜洗冷水澡;关节疼痛,一到阴雨天气就加重的患者也不宜洗冷水澡,避免受寒后,加重病情;对冷过敏的人,如寒冷性荨麻疹患者,在疾病发作期间也不要洗冷水澡。

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

■记者 吴雨

新华社北京7月8日电 中国人民银行8日宣布,定于2020年11月5日起发行2020年版第五套人民币5元纸币。新版5元纸币主图

案、主色调等要素不变的前提下,优化了票面

人民银行相关人士表示,新版5元纸币的防伪技术和印制质量在多个方面进行了提升,应用的防伪技术更加先进,布局更加合理;钞票纸强度显著提高,流通寿命更长;纸币两面采用抗脏污保护涂层,整洁度明显改善。新版5元纸币发行后,与同面额流通人民币等值流通。

人民

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行